
               

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
              Nr.  68 Registro  Delibere                                                COPIA
                                    

      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Mozione servizio di pesatura rifiuta solidi urbani;

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  26  del  mese  di  Agosto  alle  ore  17:20  in  sessione
ordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO       SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  11

ASSENTI
   N° 1

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

o.d.g. 3) Mozione servizio di pesatura rifiuta solidi urbani;

Illustra la mozione la Consigliera D’Angelo :

OGGETTO: Servizio di pesatura Rifiuti solidi Urbani.

Durante la seduta di consiglio comunale del 30 giugno 2022 dove in discussione vi era il PEF per
l’anno 2022 e successivi è emerso un dato, riportato all’interno del Piano Economico Finanziario,
che fa registrare un conferimento alto, in termini di tonnellate, di rifiuto umido e/o organico,

Considerato che il conferimento della frazione umido e/o organico incide sensibilmente in termini di
costi, che nell’ultimo anno sono addirittura quasi raddoppiati,
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Sarebbe forse opportuno ipotizzare una verifica del peso in partenza dei Camion , con la modalità di
verifica che l’Ente, attraverso gli Uffici preposti, ritiene idonea, 

Una proposta potrebbe essere quella dell’acquisto di una Pesa a Ponte per Camion o una Bilancia a
piattaforma  con  rampa,  o  qualsiasi  altro  mezzo  e/o  strumento  adatto  allo  scopo  di  cui
prima,valutando anche la forma dell’affitto qualora nel territorio valguarnerese o nelle prossimità ci
sia uno strumento finalizzato al suggerimento dato,

La valutazione della presente proposta appare utile perché si possa fare una verifica oggettiva e
reale del conferimento in discarica che potrebbe, in caso di incongruenza con i dati fino ad oggi
registrati, modificare le spese, 

Sicuramente i dati riportati ad oggi sono reali, ma occorre rassicurare i cittadini che hanno seguito il
consiglio comunale del 30/06/2022 e che, nonostante si sia entrati a regime, come emerge anche da
una relazione della Ditta che espleta il servizio, non hanno ottenuto sconti visibili in bolletta.

Certa dell’attenzione alla problematica esposta, invitando anche i colleghi consiglieri a sottoscrivere
il presente Atto di Indirizzo se lo ritengono utile e ne condividono i contenuti, la consigliera scrivente
vuole

IMPEGNARE

il Sindaco e la Giunta, ad ognuno per le proprie competenze, perché diano l’input agli Uffici
Comunali preposti affinché venga avviato l’iter che possa soddisfare la presente Mozione-Atto di
Indirizzo.

Valguarnera, 3 luglio 2022  Il  Capogruppo  UDC 
Filippa D’Angelo

Entra il Consigliere Auzzino

Presenti : 11

Consigliera  Telaro:  “ Ritengo che  l’Amministrazione  debba provvedere  all’acquisto  della  pesa.
Ringrazio la Consigliera D’angelo per l’impostazione certosina data alla mozione”

Consigliere Speranza: “ Facciamo questa battaglia da anni, alla luce di quanto abbiamo già espresso
in sede di opposizione al PEF, è assolutamente necessario avere certezza di quanto rifiuto organico
questo Comune conferisce in discarica”.

Sindaco: “ Vorrei fare un po' di chiarezza, votate un atto di indirizzo per acquistare una pesa utile a
sapere  quanto  rifiuto  organico  si  conferisce  in  discarica.  Questo  è  un  lavoro  che  viene  fatto
quotidianamente.  Sente  da anni  che  ci  sono anomalie,  ma  senza  dire  esattamente  quali  siano,  a
maggior ragione in un comune come il nostro che è quasi all’80% di raccolta differenziata. Parliamo
di un investimento di circa 40.000,00 € che non è un costo indifferente ”.

Consigliere Speranza: “ Il Sindaco non chiarisce con quali modalità vengono pesati i rifiuti, negli
anni passati la Regione ha premiato i comuni che hanno livelli di raccolta differenziata di un certo
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tipo. Il nostro Comune che non figurava tra i comuni che erano al 50% e che oggi in 3 anni siamo
all’80% ? È possibile? La mozione sta tentando di correggere una lacuna che si è creata in questi
anni, il  problema non è andare ad acquistare una pesa, ma verificare nel territorio se ci sono gli
strumenti utili allo scopo. I comuni che raggiungono livelli alti di differenziata dispongono anche dei
C.R.R. ( centri comunali di raccolta) cosa che noi non abbiamo. E quindi, non sappiamo nemmeno
dove finiscono certe tipologie di rifiuti”. 

Repliche e precisazioni del Sindaco e del Consigliere Speranza.

Esce il Consigliere Bonanno ( ore 20:45) 

Presenti : 10

Il Presidente dispone la sospensione della seduta per via dello stato di agitazione dentro l’aula. 

Assenti i consiglieri Auzzino e Bruno.

Alla ripresa ( ore 21:02) il Presidente pone in votazione la mozione.

Presenti : 9 

Favorevoli:8

Astenuto:1 ( Biuso)

 Per effetto  dell’esito  della  votazione accertato con l’assistenza degli  scrutatori  il  Presidente del
Consiglio proclama che . 

IL CONSIGLIO COMUNALE DELIBERA 

Approvare la mozione servizio di pesatura rifiuta solidi urbani;

Il  Consigliere  Draià  propone  il  prelievo  del  punto  all’o.d.g.  n°  9  riguardante  la  gestione  del
rendiconto 2021.

Presenti : 9 

Favorevoli:8

Contrario:1 ( Speranza).
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CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO                  
f.to D’Angelo Filippa                    f.to Geom. Scozzarella Enrico     f.to Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  14-10-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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